



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目，互动方式有三种：注册微博齐鲁(<http://tr.qlwb.com.cn>)“杠子头”织围脖；话题投稿:qlwbjzx@163.com；QQ群:107866225。

@点子

看场爱心电影

@高玲 低保家庭尤其是有孩子的家庭很少有机会带孩子去影院观看电影或者去公园游玩，可以趁过年的机会，组织爱心影院或者爱心一日游活动。

送份报纸杂志

@孙金英 我的儿子儿媳虽然是残疾人，但却都喜欢看报纸。因为听不到声音，报纸也是他们和外界交流的一个渠道。我想如果在送温暖时，除了物质帮扶外，为他们送上一份报纸或杂志，相信能给他们一种人性化的关怀。

送次课程辅导

@巩姗 谈到送爱心，不妨更加突出爱心的效果性，比如帮生活窘迫的孩子们辅导功课，帮老人们打扫一下卫生，给低保家庭送春联、爆竹。

送康复器材

@雪樱 送年货不仅要送过年用的生活副食品，还可以给下岗职工送岗位，给残疾人送电脑或康复器材，年三十去独居老人家里包水饺，给单亲母亲送免费体检卡等。

@打油

郭汉杰

低保家庭盼支援，
过节用品应当先。
好言相慰多鼓励，
树立信心克困难。
单位如果有能力，
安置就业最客观。
如果低调去走访，
受助家庭更喜欢。

○本期杠子头

【田华】

通过对来稿数量、质量统计，田华获本期“杠子头”称号，获得杠子头津贴100元。其他见报作者将根据稿件长短及质量分别获30元、20元肯德基餐券。



话题来源



到年根儿了，又有许多单位、市民走进生活窘迫的家庭献上一份爱心。除了给低保户送年货，您还有啥更具创意、更加务实的献爱心方式？年前献爱心，您怎么看？

@亲历

@王婷 我所在的党支部与闫千户附近敬老院的一位孤寡老人结成了对子，每年临近过年时都会看望慰问这位老人。每次去时，老人都会拉着我们的手，依依不舍地和我们聊上很长一段时间。感觉老人除了物质上的帮扶外，还需要精神上的抚慰。

@王平 我所在的社区设有一个“爱心超市”，领取的对象是社区的低保家庭和特困户，只要到居委会核实登记，一般都能得到满足，不分时间。我的邻居高大哥是残疾人，属困难家庭，他的儿子上高中，很想有台电脑，经落实登记，获得了一台二手笔记本电脑。我认为帮扶应重在平时。

@刘丽A 我家附近有一户特困家庭，家里都是残疾人，生活无法自理。每逢节日有关部门去他家慰问基本都是送现金、送米面。可是他们生活不能自理，只能看着这些东西。后来志愿者轮流帮助他料理日常生活，才使他们家庭正常起来。有些家庭缺少的是服务。

@王平昌 有的社区就不错，主动牵头成立爱心服务站，将居民用不着但还有使用价值的家用电器和衣服集中整理起来，让那些困难家庭根据所需来免费挑选，社区只是做个登记。

@精论

@李燕子 最有效的帮助应该是连贯的、持续的、常态的，而不仅仅是年节的献爱心。当然，在献爱心的初始阶段不能这样求全责备，所有微小的善心都应得到呵护，使常态帮助和集中帮助相映生辉。

@李春发 送温暖送年货不能只送到表面上，要真正送到里子里。真要送温暖，不妨把“鱼”和“渔”一起送了。还有什么年货，能比靠自己的劳动生存更货真价实？

@赵鹏 对生活困难群众的慰问走访，能不能低调进行，不曝光、不宣传，不让困难户再手举着慰问金面对镜头尴尬地笑。只有这样，才是一种社会的进步，才是真正的送温暖。

@林毅 有的地方年前献爱心需要排队，年后却门前冷落车马稀，这不是杜撰是事实。献爱心，不应是年根儿的一景，同时我们也要弄明白，造成这些家庭生活窘迫的原因是什么？俗话“救急不救贫”，只有找出贫困的原因，才能帮助这些家庭真正走出困境。

@庄秋燕 最重要的是政府要制定一系列完善的救助与帮扶机制，调动整个社会的力量，引导生活困窘的家庭通过个人的智慧和劳动走出贫穷。

所有微小的爱心 都该得到呵护



哪怕他一无所有，也希望得到尊重

@田华

年末送爱心，不如平时多关心。由于种种原因，不同的家庭会有着不同的窘境，需求也是不一样的。每到年底，不少单位大张旗鼓的献爱心活动总是搞得如火如荼，这无形中会给予受救助的家庭带来精神上的压力。

人都有自尊心，哪怕他一无所长，也希望得到他人的尊重和善待。现在有的送年货活动看上去更像一种施舍，走形式超过了献爱心的本意。所以说，爱心单位或者是爱心人士可以悄悄地送给需要者现金或者是代购券，这样既能解决

受助者的实际困难和需求，也在邻居间维护了受助者的尊严。

还有就是平时多关注一下这些受助者，尽可能地帮助他们根据实际情况谋取出路，使他们能够自食其力。毕竟，授之以鱼不如授之以渔。这才是王道！



把孩子的带薪休假作为礼物送老人

@孙建国

年终代表单位到贫困职工深山里的家，看望他的老父母。看到家徒四壁的样子，真的不敢相信自己的眼睛。对我们送去的生活必需品和电话征求老人意见后购买的礼物，老人深表感谢，也真的看出老人是十分喜欢，发自内心的高兴。

兴。问老人有什么心愿，老人犹豫了半天才说：唯一不足的就是，孩子为了挣钱，一直出满勤干满点，离家远，不方便回家。我们最幸福的就是儿子能回家休息几天。

这最后的表白，让我们感触太深了。人老了，留下的日子不多了，

而好多的年轻人或者中年人在外打拼，没有时间回家看老人，常回家看看已经成了好多老人的奢望。我们决定，回去以后将职工的带薪休假以及探亲假，作为以后送温暖的特别礼物，送给在家守候的老人和家人。



杠上花

献爱心，理当形成长效救助机制

@苏小北

每到过年，我都会不由自主地忆及两件事情。一是那年的腊月二十八，一大早就听到村子里传来敲锣打鼓的声音，跑出去一看，是村干部开着拖拉机，给村里的困难群众和特殊家庭献爱心来了。村干部们边说边笑送上油和面，一阵热闹喧嚣的敲锣打鼓后，拍张照片完事。

如果是现在，我会断然拒绝这样的方式，而选择私下去帮助他们。因为比起送礼物还有更重要的事情。

现在，年前送礼物献爱心大有更火的趋势，这其中离不开生活水平的提高和好心人的善良品德。但是比送礼物更重要的是爱心。爱心不拘泥于形式，不能只做表面文章，更忌讳敲锣打鼓一阵风。应当

考虑困难群众的真实需要，在送礼之前，应当对他们的基本情况和需要有真实的了解，只有根据他们的心愿，去献爱心才有意义，也才能帮到困难群众的心坎上。其次，献爱心，应形成长效救助机制。不是一时的，也不是应急的，应该有笔专项资金和规划，征集一批有能力有时间的义工。

先哲孟子曾经说过：爱人者人恒爱之，敬人者人恒敬之。只要做到爱人敬人，就能换来被爱与被敬。

茂荣辅导 惊人效果

用20%的时间
获得80%成绩

中考进重点 高考上名校 高一高二迅速提升

“必考点”虽然占总考点的20%，却占总分的80%，即在考试中，20%的考点能为你带来80%的分数！因此，你应当把时间放在“关键的少数”上！

中高考各科的“必考点”究竟有多少？究竟用什么样的妙招可以将其各个击破？在这迫在眉睫之时，茂荣教育将为您举办“解密中高考命

题替规则”寒假、春季培训班，帮您找到各学科的“大鱼”和捕鱼的妙招！相信不会让您失望！

近期我们将举办专家系列讲座，解读中高考命题潜规则，更有内部资料免费赠送，名额有限，欢迎提前预约。

截止日期：1月31日

日照银行黄海万利宝
人民币理财产品发售中

认购便捷——个人客户仅需携带本人有效身份证件及黄海借记卡，到日照银行网点即可购买。

产品滚动发售，敬请关注。

理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

产品名称	资金运用	客户类别	理财期限	预期年化收益率	认购起点	销售时间	
黄海万利宝(2013年期01)	本期新产品投资对象为银行间债券市场国债、央票、同业债、金融债、企业债等，以及信用等级不低于AA-级的企业债和中期票据，信用评级不低A-级，优先级理财产品不高于A-级，优先级理财产品，以及回购、基金等其他金融工具。	适合风险承受能力较低的个人客户，适合中低风险承受能力的客户。	36天	4.6%	5万元 2013年1月16日-1月24日	2013年1月16日-1月24日	
			91天	4.9%			
			182天				

日照银行济南分行营业部 地址:大拇指170号 预约电话:9670655

日照银行济南分行解放路支行 地址:解放路155号 预约电话:9670655

齐鲁晚报
生活日报
广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82653288 82653298 (文广)
82653297 82653292
8265150 8265153
预定部:8261-82616222 82616225
(E-mail: geng6666@vip.dnne.com 82616222)
财务部:0531-82653298
预定部:0531-82653297 82653292
8265150 8265153
省内代理部:82653260 82653269
8265135 8265133
省外代理部:82653262 82653260
经济周刊部:82653262 82653260
地方广告部:82652313 82652312
分类广告部:82652309
9670655 (传真)
地址:济南市经十路16122号
邮编:250014